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Ochutnávka nehudebních oborů ZUŠ Petra Ebena Žamberk
Obor krajkářství l Výtvarný obor l Literárně dramatický obor

zvou děti a rodiče k návštěvě a k zápisu
v úterý 16. června 2015 od 15 do 17 hodin

Těšíme se zejména na děti z 1., 2. a 3. tříd.

Čtvrtstoletí krajkářství v ZUŠ
Podhůří Orlických hor bylo po staletí kolébkou krajkářského řemesla. 
Jako zimní aktivita a příspěvek k obživě žen a dokonce i mužů. Vznikly 
krajkářské školy, i v Žamberku byla taková. Nejslavnější byla ve Vamber-
ku, kde se ovšem krajkářství proměnilo v umělecké řemeslo. Čas běžel, 
škol ubývalo a krajkářství hrozil zánik. V tu chvíli přišla tehdy v Žamber-
ku žijící vynikající umělkyně – krajkářka Marie Poludová s myšlenkou 
začít učit ručně paličkovanou krajku v rámci výtvarného oboru tehdejší 
LŠU Žamberk. Nesnadná cesta přes ministerstvo školství, pololegální exi-
stence, která se na konci 90. let proměnila v perlu naší školy. 
A letos v září oslaví krajkářky 25 let působení ve škole. Za tu dobu opusti-
ly školu desítky absolventek, učebnou krajkářství prošly stovky děvčat (a 
také pár chlapců), začaly nás navštěvovat i dospělé žákyně. Bylo uskuteč-
něno mnoho výstav (v divadle, v muzeu, na radnici, v sále školy) a hlavně 
už 22 krajkářských přástev, které svedly na celosobotní paličkování, poví-
dání, zpívání a mlsání krajkářky různých generací a místa bydliště. Jako 
za starých časů. Krajkářky uskutečnily i zájezdy do ciziny, kde propago-
valy a učily ostatní zájemce českou krajku. Bylo to v Německu, Rakousku 

ZŠ 28. října Žamberk
Superfinále Okresní škol-
ní ligy plaveckých štafet 
se konalo v pátek 15. 5. 2015 
v Litomyšli. 
ZŠ Bratří Čapků Ústí nad Orlicí 
vyhrála 1. místo plavecké štafety 
nejmladších žáků s  časem 2:38,3 
minut. Soutěžilo se ve čtyřech 
kategoriích v  celkovém počtu 96 
žáků. Reprezentanti se umístili 
na těchto místech. V   kategorii A 
(6. třída) 1. místo ZŠ Bratří Čapků, 
Ústí nad Orlicí, 3. místo Sv. Čecha, 
Choceň, kategorii B (7. třída) 3. mís-
to ZŠ Bratří Čapku Ústí nad Orlicí, 
kategorii D (9. třída) 

3. místo 28. října, Žamberk. 
Blahopřejeme všem vítězům a oce-
ňujeme jejich sportovní výkony. 
Děkujeme všem zúčastněným zá-
vodníkům za úspěšnou reprezen-
taci Orlickoústecka a také dopro-
vázejícím učitelům za spolupráci, 
podporu a skvělou atmosféru.
Vítězné štafety si v jednotlivých 
kategoriích odnesly plakety a prv-
ní tři místa získala medaile a drob-
né dárky partnerů. V Ústí nad Orli-
cí připravuje Krytý plavecký bazén 
další ročník Okresní školní ligy a 
těší se na účast všech škol, které 
se přihlásily již v minulých roční-
cích. Markéta Vojvodíková

PODĚKOVÁNÍ
Blíží se prázdniny a pro nás 

„školkové“ budou ty poslední. 
Tímto bych chtěla poděkovat 

MŠ Sluníčko - oddělení ŽÍŽALEK,
paní učitelce Moravcové a Novotné 

za příjemné roky a pozitivní 
přístup k dětem i k nám, rodičům.

Za předškoláky Eva Chejnovská

LETNÍ PRÁZDNINOVÁ DRUŽINA 
HOUKOV U ŽAMBERKA 

7.-17.července 2015 
Co si vyrobíme a vyzkoušíme?
Naše družina je pro všechny šikovné 
a tvořivé děti, které rády malují, mají 
plno nápadů a rády zkouší nové věci. 
V devíti dnech bude k  dispozici pět 
workshopů se zkušenými lektory, kte-
rých se budou moci děti zúčastnit:
Út - 7., St - 8. 7. Keramická dílna
Čt - 9., Pá - 10. 7. Dílna malování na 
textil nebo spirálová batika
Po – 13., Út - 14. 7.  Kreslení pravou 
mozkovou hemisférou
St – 15., Čt – 16. 7. „Dřevěná“ dílnička 
– výroba domečku pro broučky
Pá – 17. 7.Pečení muffinů, bábovky a 
jiných dobrot z kvásku.
Ze čtvrtka 16. na pátek 17. bude mož-
nost přespání – rozlučkový večer 
Cena: Při účasti na celém progra-
mu nebo alespoň šesti dnech pro-
gramu činí cena 250 Kč/den. Při 
účasti na méně než šesti dnech 
programu činí cena 300 Kč/den. 
Každé dílničce jsou věnovány dva 
dny, které na sebe navazují, a pro-
to je třeba zúčastnit se obou dní. 
Výjimkou je páteční pečení dobrot 
z  kvásku. Dílny budou pro děti k 
dispozici od 8:00 do 16:00 hodin. 
Zastávka autobusu 500 m, příjezd 
autobusu od Žamberka v  10:42. 
Máte-li dotaz, napište nám na naši 
e-mailovou adresu: houkov@cent-
rum.cz nebo zavolejte na: 
731  733  076 Markéta Gajdošová, 
731 572 784 Jana Gajdošová. Veškeré 
informace naleznete také na na-
šich stránkách: www.houkov.cz.
Počet míst je omezen, proto nevá-
hejte! Na všechny se moc těšíme! 

Markéta Gajdošová

a Slovinsku. Velké poděkování patří Marii Poludové za myšlenku, rozjezd 
oboru, zpracování osnov a nakonec i výchovu následovnice. Je jí bývalá 
žákyně Pavla Krejsová – nyní Trojanová, která pokračuje v načaté cestě. 
A velmi úspěšně. Letos například dovedla k absolutoriu pětici krajkářek 
(Věru Foglovou, Šárku Hlaváčovou, Káťu Krejsovou, Lucku Petráňovou a 
Jitku Voříškovou), které celý květen vystavovaly svoje absolventské práce 
v kavárně Dva světy.
Tak ať se plátýnka, půlhody či mouchy daří i v dalším čtvrtstoletí!
 PhDr. Hana Chvátilová

8.8.2015 - 22.8.2015

Žamberk

Cena: 3580 Kč
(za sourozence 3180 Kč)


